



101. REDNA SEJA VLADE RS

Ljubljana, 25. 4. 2024 – Vlada RS se je na 101. redni seji, ki je potekala 24. 4. 2024, med drugim seznanila z informacijami ministrstev glede uresničevanja mejnikov in ciljev na naložbah in reformah Načrta za okrevanje in odpornost in s Poročilo o izvajanju evropske kohezijske politike. Odločila je o proračunskih prerazporeditvah in izdala Sklep o ustanovitvi javnega zavoda Inštitut RS za socialno varstvo. Sprejela je Sklep, da se v veljavni Načrt razvojnih programov 2024-2027 uvrsti novi projekt 2570-24-0022 Nepovratne finančne spodbude občanom za skoraj ničenergijske (sNES+) stavbe in sklep, da se v veljavni Načrt razvojnih programov 2024-2027 uvrsti novi projekt 2570-24-0020 Zmanjševanje energetske revščine in v veljavnem Načrtu razvojnih programov 2024 - 2027 spremenila projekt Tehnična pomoč za implementacijo projektov IPE 22-24. Sprejela je tudi Sklep, da se v veljavni Načrt razvojnih programov 2024 – 2027 uvrsti nov projekt z nazivom »Tehnična pomoč kohezijske politike v obdobju 2021 – 2027«, Sklep o določitvi objektov, katerih odstranitev je nujno potrebna in v javno korist, na območju občine Luče in občine Ljubno in Sklep o ustanovitvi Delovne skupine vlade za več lokalne hrane v javnih zavodih ter se seznanila s Poročilom o razvoju 2024.

Izvajanje Načrta za okrevanje in odpornost

Mehanizem za okrevanje in odpornost predstavlja osrednji del svežnja NextGenerationEU, ki ga je Evropska unija oblikovala z namenom obnove po epidemiji covida-19 in kreptivi odpornosti na prihodnje izzive. Za izvedbo ukrepov NOO je Slovenija iz evropskega proračuna doslej prejela 841 milijonov evrov.

Vlada RS je pozvala pristojna ministrstva, da izvedejo potrebne aktivnosti za pospešitev izpolnjevanja mejnikov in ciljev, kjer beležijo potencialna odstopanja, ki bi lahko vplivala na načrtovano dinamiko posredovanja zahtevkov za plačilo Evropski komisiji. S ciljem nemotenega izvajanja načrta je Vlada RS ministrstva prav tako pozvala, da pravočasno izvedejo prilagoditvene ukrepe za obvladovanje morebitnih drugih odstopanj.

Poročilo o izvajanju evropske kohezijske politike

Vlada RS se je seznanila s 6. poročilom o napredku pri koriščenju sredstev evropske kohezijske politike v programskem obdobju 2014–2020 in 2021–2027, ki opisuje izvajanja evropske kohezijske politike v teh programskih obdobjih od 1. marca 2024 do 31. marca 2024. Prvi del poročila je namenjen programskemu obdobju 2014-2020, drugi del pa obdobju 2021-2027.

Slovenija je izkoristila vsa razpoložljiva evropska kohezijska sredstva programskega obdobja 2014-2020, namenjena ljudem, gospodarstvu in bolj enakomernemu regionalnemu razvoju Slovenije. Na dan 31. 3. 2024 predstavljajo izplačila iz državnega proračuna 106 % pravic porabe v skupni vrednosti približno 3.53 milijarde



evrov. Zaradi finančnega zaključevanja, ki se še izvaja, se bo ta številka najverjetneje še spremenila oz. povišala.

V okviru izvajanja Programa evropske kohezijske politike v programskem obdobju 2021–2027 je Ministrstvo za kohezijo in regionalni razvoj izdalo za 445 milijonov evrov (EU del) odločitev o podpori. V poročanem obdobju je ministrstvo izdalo za 111,3 milijonov evrov (EU del) odločitev o podpori.

Proračunske prerazporeditve

Med drugim bodo Uradu Vlade RS za narodnosti prerazporejene pravice porabe v višini 10 milijonov evrov. Sredstva bodo namenjena za italijansko in madžarsko narodno skupnost v okviru Radiotelevizije Slovenija.

Ministrstvo za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano bo znotraj svojega finančnega načrta prerazporedilo sredstva v višini približno 10 milijonov evrov, ki bodo namenjena izplačilu prvega obroka lokalnim skupnostim za obnovo gozdnih cest po lanskim avgustovskih poplavah.

Ministrstvo za digitalno preobrazbo pa bo znotraj svojega finančnega načrta prerazporedilo sredstva v skupni višini 3,2 milijona evrov. Namenjena bodo zagotovitvi strežniške infrastrukture za optimalno delovanje aplikacij sistema MFERAC, ki podpira poslovanje proračunskih uporabnikov na finančnem, računovodskem in plačno-kadrovskem področju, ter zagotovitvi kritične infrastrukture varnostnega sistema komunikacijskega omrežja državnih organov HKOM.

Iz sredstev sklada proračunske rezerve bodo med drugim zagotovljene pravice porabe Ministrstvu za naravne vire in prostor v višini 15,3 milijona evrov, in sicer za izvedbo predhodnega programa odprave posledic neposredne škode na stvareh zaradi močnih neurij s plazovi in poplavami, ki so med koncem oktobra in začetkom novembra lani prizadeli več regij.

Upravi RS za zaščito in reševanje pa bodo zagotovljene pravice porabe iz sredstev sklada proračunske rezerve v višini 6,9 milijona evrov. Sredstva bodo namenjena povračilu upravičenih intervencijskih stroškov občinam, ki so bile prizadete ob močnih neurjih med koncem oktobra in začetkom novembra lani.

Sklep o ustanovitvi javnega zavoda Inštitut RS za socialno varstvo

Nov sklep je nujen zaradi uskladitve s sprejeto zakonodajo, in sicer v delu, ki se nanaša na dejavnosti oziroma naloge inštituta zaradi sprejema Zakona o dolgotrajni oskrbi. Na novo se določa vsebina dejavnosti in področij, pogoji za financiranje in način razpolaganja s presežki in način pokrivanja primanjkljaja. Poleg tega sklep ureja način imenovanja članov sveta inštituta ter postopek imenovanja predstavnikov ustanovitelja v svet in posodablja celotno besedilo ustanovitvenega akta.



Uvrstitev projekta 2570-24-0022 Nepovratne finančne spodbude občanom za skoraj ničenergijske (sNES+) stavbe v veljavni Načrt razvojnih programov 2024-2027

Vlada RS je sprejela sklep, da se v veljavni Načrt razvojnih programov 2024-2027 uvrsti novi projekt 2570-24-0022 Nepovratne finančne spodbude občanom za skoraj ničenergijske (sNES+) stavbe.

V Odloku o programu porabe sredstev Sklada za podnebne spremembe za leta 2023-2026 je predviden tudi ukrep Spodbude za doseganje večje učinkovitosti in stopnje samooskrbe na področju skoraj ničenergijskih stavb. V okviru tega ukrepa se bo izvajal tudi projekt Nepovratne finančne spodbude občanom za skoraj ničenergijske (sNES+) stavbe, in sicer v skladu z javnim pozivom Eko sklada JP 105SUB-sNESOB23. Skupna višina nepovratnih sredstev znaša do 3.000.000,00 evrov, v letu 2024 do 700.000,00 evrov, v letu 2025 predvidoma do 1.000.000,00 evrov in predvidoma do 1.300.000,00 evrov v letu 2026.

Uvrstitev projekta 2570-24-0020 Zmanjševanje energetske revščine v veljavni Načrt razvojnih programov 2024-2027

Vlada RS je sprejela sklep, da se v veljavni Načrt razvojnih programov 2024-2027 uvrsti novi projekt 2570-24-0020 Zmanjševanje energetske revščine.

V Odloku o Programu porabe sredstev Sklada za podnebne spremembe za leta 2023-2026 je predviden tudi ukrep Energetska revščina. V okviru tega ukrepa se bo izvajal tudi projekt Zmanjševanje energetske revščine, in sicer v skladu z javnim pozivom Eko sklada. Nepovratne finančne spodbude bodo namenjene zmanjševanju energetske revščine v skladu z Akcijskim načrtom za zmanjševanje energetske revščine, ki ga je sprejela Vlada RS dne 30. 11. 2023.

Spremenjen projekt Tehnična pomoč za implementacijo projektov IPE 22-24

Projekt Tehnična pomoč za implementacijo projektov IPE 22-24 je namenjen za učinkovito izvajanje projektov v okviru programa Instrument za povezovanje Evrope (IPE) v obdobju 2022-2024, zaključevanje projektov v okviru finančnega obdobja 2014-2020 ter za izvedbo aktivnosti za razvoj TEN-T jedrnih koridorjev in železniških tovornih koridorjev.

Aktivnosti, ki jih bo Ministrstvo za infrastrukturo izvajalo v okviru projekta so neposredno povezane s cilji programa IPE 22-24 in IPE 14-20, za kar je ključno, da so kadri MZI ustrezno usposobljeni za zagotavljanje nemotenega poslovanja na področju razvoja TEN-T omrežja v RS. V okviru projekta so glavne aktivnosti za krepitev upravnih zmogljivosti predvidena zaposlovanja novih kadrov in usposabljanja novih in obstoječih kadrov v Sloveniji in v tujini, organiziranje nacionalnih dogodkov/delovnih srečanj v Sloveniji, strokovne študije v zvezi z implementacijo TEN-T standardov in razvojem TEN-T omrežja v Republiki Sloveniji, razvoj aplikacij za avtomatsko



obveščanje o prometni infrastrukturi v EU bazo TENtec ter komunikacijske aktivnosti, vključno s promocijskim materialom za razširjanje informacij širši strokovni in drugi zainteresirani javnosti o značilnostih programa IPE.

Izvajanje vseh aktivnosti po svoji vsebini prispeva k ciljem Uredbe IPE v delu, kjer se izvajajo naloge držav članic, v Republiki Sloveniji je za to pristojno Ministrstvo za infrastrukturo.

Sprejet Sklep, da se v veljavni Načrt razvojnih programov 2024 – 2027 uvrsti nov projekt z nazivom »Tehnična pomoč kohezijske politike v obdobju 2021 – 2027« Projekt »Tehnična pomoč kohezijske politike v obdobju 2021 – 2027« predstavlja kontinuiteto financiranja aktivnosti, namenjenih vzpostavitvi kakovostnega institucionalnega okvira in okvira upravljanja s sredstvi evropske kohezijske politike in se je izvajalo tudi v okviru programskega obdobja 2014–2020.

Vlada RS je s sklepom z dne 6. aprila 2023 vsem neposrednim proračunskim uporabnikom, ki so upravičeni do koriščenja sredstev tehnične pomoči evropske kohezijske politike v obdobju 2021–2027 naložila, da v okviru svojega integralnega proračuna načrtujejo sredstva in odprejo evidenčni projekt iz katerega bo razvidno, da gre za porabo sredstev tehnične pomoči. V nadaljevanju pa pristopijo z izvajanjem aktivnosti v okviru projekta Tehnične pomoči. Vrednost projekta znaša 790.150,00 evrov.

Sklep o določitvi objektov, katerih odstranitev je nujno potrebna in v javno korist, na območju občine Luče in občine Ljubno

S sklepom je Vlada RS določila objekte za nujno odstranitev in ugotovitev javne koristi z namenom odstranitve nepremičnine in nadomestitev z eno od zakonskih možnosti, vključno z nadomestitvenim objektom, na območju občine Luče in občine Ljubno.

Sklepi temeljijo na podlagi strokovnih mnenj, ki jih je na strokovnih podlagah strokovnjakov geološke in gradbene stroke pripravila Državna tehnična pisarna in za katere strokovno ocenjuje, da obstaja visoka ogroženost zaradi zemeljskega ali hribinskega plazov kot posledice poplav in plazov ter gre za znatno poškodovan objekt, katerega obnova ni mogoča ali ekonomsko smiselna in s čimer bi lahko nastale škodljive posledice za življenje in zdravje ljudi. Predhodno jih je potrdil Svet Vlade RS za obnovo. Gradivo je bilo javno razgrnjeno, in sicer od 4. do 22. marca 2024. V okviru javne razgrnitve je imela javnost možnost dajanja pripomb in predlogov. Na vse prejete pripombe oziroma predloge je Služba Vlade RS za obnovo po poplavah in plazovih pisno odgovorila dajalcem pripomb in predlogov 9. aprila 2024.

Sklep o ustanovitvi Delovne skupine vlade za več lokalne hrane v javnih zavodih

Ministrstvo za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano je sklep o ustanovitvi Delovne skupine vlade za več lokalne hrane v javnih zavodih (v nadaljevanju: delovna skupina) pripravilo na podlagi ugotovitev, da se pri izvajanju zakonodajnih obvez z različnimi



izzivi spoprijemajo javni zavodi (kadrovska podhranjenost, cena obroka, cena živil itd.) ter dobavitelji lokalnih živil, živil iz shem kakovosti in ekoloških živil (neorganiziranost in nepovezanost ponudnikov lokalne hrane, zahteve po dnevnih dobavah, sklepanje okvirnega sporazuma itd.).

Cilj Vlade Republike Slovenije in Strateškega sveta za prehrano je sprejeti potrebne ukrepe, da se v javnih zavodih (vrtci, šole, bolnišnice, domovi za ostarele in drugi) zagotovi čim bolj kakovostna lokalna in sezonska hrana s poudarkom na ekoloških živilih in živilih iz shem kakovosti. Ker je vzpostavitev učinkovitega sistema za reševanje nastalih problemov javnega naročanja živil v javnih zavodih v pristojnosti večjega števila resorjev in posameznih deležnikov, bo Vlada Republike Slovenije za učinkovitejše reševanje odprtih vprašanj na tem področju ustanovila delovno skupino. Delovno skupino sestavljajo:

- Ministrstvo za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano: Eva Knez (vodja delovne skupine), Ana Le Marechal Kolar (namestnica vodje), Tadeja Kvas Majer (članica), Dejana Baša (članica)
- Ministrstvo za finance: Cvetka Rogač Cvetko, članica in Andrej Klemenc (namestnik)
- Ministrstvo za javno upravo: Urška Skok Klima (članica), Nejka Šparemblek (namestnica)
- Ministrstvo za obrambo: Anja Čibej Andlovec (članica) in Dolores Kržišnik, (namestnica)
- Ministrstvo za solidarno prihodnost: Hermina Štupar (članica) in mag. Tanja Skornšek Pleš (namestnica)
- Ministrstvo za vzgojo in izobraževanje: Alenka Pavlovec (članica)
- Ministrstvo za zdravje: Vesna Marinko (članica) in dr. Katja Povhe Jemec (namestnica)

K delu delovne skupine se redno vabijo tudi predstavniki:

- Gospodarske zbornice Slovenije - Zbornice kmetijskih in živilskih podjetij; dr. Tatjana Zagorc in mag. Jana Ramuš.
- Kmetijsko gozdarske zbornice Slovenije: Klara Otoničar in Janez Pirc,
- Obrtne zbornice Slovenije: Miroslav Rednak
- Zadružne zveze Slovenije: Alenka Marjetič Žnider in Katarina Brumat.

Delovna skupina bo ugotovila ključne vrzeli in iskala skupne rešitve, kar bo opredelila v poročilu.

Poročilo o razvoju 2024

Poročilom o razvoju 2024 Urada RS za makroekonomske analize in razvoj (UMAR) prinaša pomembne ugotovitve in priporočila za dolgoročno vzdržen razvoj Slovenije ter večjo kakovost življenja.



Trendna rast produktivnosti ostaja šibka, nekateri njeni dejavniki se že nekaj let postopno izboljšujejo, za znatnejši dvig produktivnosti pa mora Slovenija pospešiti vlaganja v pametno in zeleno preobrazbo. Kakovost življenja se postopoma izboljšuje, vendar bo treba učinkoviteje odpraviti socialno izključenost najranljivejših družbenih skupin.

Med ključnimi področji razvojne politike, ki jih je treba prednostno umestiti tudi v javnofinančni okvir, so pospešitev rasti produktivnosti in prehoda v nizkoogljično krožno gospodarstvo, spremembe v sistemih socialne zaščite (zdravstvo in pokojninski sistem) ter izboljšanje strateškega upravljanja javnih institucij. Glede na omejenost javnofinančnih virov bo doseganje ciljev na številnih področjih treba kombinirati tudi z vključevanjem zasebnih virov.

Poročilo o razvoju je dostopno na spletni strani UMAR.
